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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 14 de maio de 2024, às 12h37. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes 

que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Sr. Presidente, em nome de todas as religiões, vamos aqui fazer uma oração do Pai 

Nosso. Pai Nosso que estais no céu, santificado seja o Vosso nome, vem a nós o Vosso reino, seja 

feita a Vossa vontade, assim na terra como nos céus. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as 

nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido. E não nos deixeis cair em 

tentação, e livrai-nos do mal. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 7 de maio de 2024. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável a Ata da 

Sessão anterior. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a 

Ata da Sessão anterior. [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável-- “Orador não identificado”: Meu líder. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --a Ata da Sessão anterior. Com 16 votos favoráveis, aprovada a Ata 

da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 94/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 13.309,70, para os fins que 

especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 95/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 19.038,00, para os fins que 

especifica e dá outras providências”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 82/2024: “Dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 25 e dá outras providências”; Emenda n. 2 ao 

Projeto de Lei n. 82/2024: “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 

2025 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 92/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: 

“Acrescenta o parágrafo único no Art. 3º da Lei Municipal n. 6.213, de 12 junho de 2019”; Projeto 

de Lei n. 93/2024, autoria: Vereador Pereirinha: “Institui no Município de Sumaré a Semana da 

Yoga”; Projeto de Lei n. 70/2024, autoria: Vereador Tião Correa: “Autoriza as Escolas do Município 

de Sumaré a instituírem Semana de Conscientização para incentivarem ações destinadas à limpeza, 

manutenção e conservação do ambiente escolar por alunos, respeita a capacidade física do discente”. 

Perdão, é substitu... Substitutivo Total ao Projeto. Engasguei no substituto, aqui. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito que o 2º Secretário faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 15ª Sessão 

Ordinária de 2024, 14 de maio de 2024. Indicações: Indicações de n. 4859 a 4875 - todas do 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 4786 a 4000... - digo - 4876 a 4878 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, assunto: Recapeamentos; Indicações de n. 4879 e 4880 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas; Indicações de n. 4881 e 4882 - Vereador Sirineu 

Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 4883 a 4933 - Vereador João Maioral: Assuntos 



2 
 

  

diversos; Indicações de n. 4934 a 4943 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 4944 a 4947 - todas do Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 4948 a 4950 - 

todas do Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 4951 a 4969 - todas 

do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 4970 a 4988 - todas do Vereador 

Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 4989 a 5014 - todas do Vereador Silvio Coltro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 5015 a 5023 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 5024 a 5036 - todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 5037 e 5038 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 5039 a 

5040 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 5041 a 5042 - todas do 

Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 5043 e 5044 - todas do Vereador Fernando 

do Posto: Sinalização de solo; Indicações n. 5045 a 5062 - todas do Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 5063 a 5067 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 5068 e 5069 do Vereador Willian Souza: Troca de lâmpadas; Indicações 

de n. 5070 a 5076 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 5077 a 

5083 - todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicação de n. 5084 - Vereador Raí 

do Paraíso: Implantação de faixa de pedestre; Indicação 5085 - Vereador Ney do Gás: Remoção dos 

borrachões asfálticos; Indicação de n. 5086 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; 

Indicações de n. 5087 a 5091 - todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de 

n. 5082 - Vereador Raí do Paraíso: Operação Cata-Treco. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. 

Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu gostaria - e inclusive eu já encaminhei - para ser lido a 

Indicação 5087. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que 2º Secretário faça a leitura da 

Indicação 5087, na íntegra, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: Indicação n. 5087/2024. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

junto ao departamento competente, que informe os motivos da paralisação das obras de 

recapeamento na Rua Almirante Tamandaré, no Jardim João Paulo II. Indico ainda que as obras 

sejam retomadas o mais breve possível para que a via seja recapeada e ofereça segurança e conforto 

para todos. Em diligências pelo Jardim João Paulo II, recebi reclamações dos moradores da Rua 

Almirante Tamandaré acerca da paralisação das obras de recapeamento da referida via. O 

recapeamento foi realizado até a metade da rua, então o serviço foi interrompido sem explicações 

para a comunidade local, causando transtornos aos moradores e transeuntes. Dado que a referida rua 

apresentava precárias condições de pavimentação, com diversos buracos, rachaduras e desníveis, que 

colocam em risco a segurança de pedestres, ciclistas e motoristas, a comunidade local aguardava 

ansiosamente o início das obras de recapeamento, que trariam mais segurança e qualidade de vida 

para todos. No entanto, a paralisação das obras gerou frustração e insegurança entre os moradores”. 

Sumaré, 6 de maio de 2024. Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), Vereador. Feita a 

leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura do Requerimento 5087 - é, 

desculpa -, Indicação do Vereador Toninho, 5087. Terminada a leitura das Indicações, passaremos 

agora à discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Requerimentos de n. 25 até o 28/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Requerimento n. 25/2024: “Pelo presente e na forma regimental, requeiro que seja 

concedida a Medalha Max Vasconcelos da Silva para a Sra. Renata Rosa”; Requerimento n. 26/2024: 

“Pelo presente e na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Rodolpho Albino para 

o Sr. Fábio Tavares da Silva”, Vereador André da Farmácia, ambos do Vereador André da Farmácia; 

Requerimento n. 27/2004(sic): “Pelo presente e na forma regimental, requeiro que seja concedida a 
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Medalha de Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. Thiago Barbosa da Silva”, Vereador André da 

Farmácia; Requerimento n. 28/2024: “Pela presente e na forma regimental, requeiro que seja 

concedido o Diploma de Honra ao Mérito ‘Dra. Zilda Arns Neumann’ a Sra. Rosa Maria Góes da 

Silva”, Vereador André da Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os Requerimentos de n. 25 até 

o 28/2024 estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Sirineu Araújo aos Requerimentos. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Não está 

aqui acho que registrando, mas meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa., favorável, Vereador Silvio Coltro. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovados os Requerimentos de n. 25 ao 28. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento n. 29/2024, de autoria do Vereador Willian Souza. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Requerimento n. 29/2024: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, considerando a importância vital do funcionamento... do fornecimento de água tratada para 

a população, gostaria de obter informações específicas sobre as medidas de contingência adotadas 

pela BRK Ambiental para garantir a continuidade do abastecimento em casos de interrupções no 

fornecimento de energia elétrica. Nesse sentido, requeiro pelo presente e na forma regimental, após 

ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito, e a ele solicito que encaminhe à empresa 

BRK Ambiental os seguintes questionamentos desta Casa de Leis: A concessionária dispõe de 

geradores de energia nas captações de água para tratamento? Em caso afirmativo, quantos geradores 

estão disponíveis e qual é a sua capacidade... e cada qual a capacidade de cada um? Agradeço 

antecipadamente pela atenção e cooperação. Estou à disposição para esclarecer qualquer dúvida ou 

fornecer informações adicionais, se necessário. Atenciosamente. Sala das Sessões, 14 de maio de 

2024. Willian Souza, Vereador (líder de Governo). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Requerimento 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. 

Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só justificando a falta do Vereador Digão, ele teve um 

problema de óbito na família. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Bem lembrado. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Para quem está nos assistindo aqui, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ele passou a 

situação para mim também, ele está em um velório, né? Por esse motivo está ausente o Vereador 

Digão. Nós encaminhamos o link para ele, que se ele pudesse, de onde ele estivesse, pudesse 

adentrar na Sessão. Mas eu acredito que, por motivos maiores (que é óbito), ele não irá entrar na 

Sessão. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 

44/2024, de autoria do Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento à Mesa, nos termos regimentais e ouvido o 

Plenário, a presente Moção de Congratulação ao GCM Antonio Juares Ferreira, filho de Domingos 

Alvares Ferreira e Agripina Ferreira de Oliveira. Divorciado e sem filhos, tendo uma união de sete 

anos com Lucinete Aparecida Alvez, com quem vai se casar no dia 16 de maio próximo. Nascido em 

24 de junho de 1965 na cidade de Claros das(sic) Porções(sic) (Minas Gerais), morador de Sumaré 

desde 1989 e integrante da Guarda Municipal de Sumaré desde julho de 91, passando por nove 

gestões, trabalhando quase todos os departamentos que a guarda, trabalhando no patrulhamento em 
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todas as regiões do Município. Tendo um vasto conhecimento e amizade com todos que passaram 

pelo Legislativo e Executivo, completa 33 anos de serviços em julho de 2024, já aposentado e 

pretendendo encerrar a sua carreira em julho deste ano”. Sala das Sessões, 7 de Maio de 2024. Ney 

do Gás, Vereador (Partido Verde). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Solicito permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste 

aqui presencialmente, e também pela internet. Tenho a honra e a grata satisfação de apresentar essa 

Moção ao nosso amigo Juares (Antonio Juares), por tantos anos, 33 anos prestados aqui ao nosso 

Município como guarda municipal e agora, recentemente, aqui auxiliando aqui na segurança da 

Câmara Municipal. Sr. Juares aposentou recentemente, né, Sr. Juares? Agora vai curtir a vida, Minas 

Gerais, né? Descanso merecido, né, Sr. Presidente? E não poderia deixar de passar aqui essa simples 

homenagem, Sr. Juares, que você seja muito feliz nessa nova empreitada, que vai curtir a vida com a 

família, e ter aquele descanso merecido. Parabéns, muito obrigado por esses 33 anos defendendo a 

nossa Cidade, cuidado da nossa população. E não poderia deixar de nesse momento prestar essa 

homenagem. Muito obrigado, viu? Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Meu 

Nobre Vereador Ney do Gás, parabéns pela Moção aí. E Juares é um grande amigo nosso aí, sempre 

ajudou nós em tudo que a gente precisou aí na Cidade de Sumaré. E que Deus abençoe você, Juares, 

que dê tudo certo lá, a sua nova caminhada lá em Minas. E se você não me convidar para comer um 

torresmo lá, o bicho vai pegar para o seu lado, hein? Parabéns. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Ney pela Moção, 

mais que merecida. E Juares, eu quero te desejar tudo de bom na sua vida, você é um cara que 

sempre nos tratou com muito carinho, com muita atenção, muito respeito, pela experiência de vida e 

pela idade que você tem, já aconselhou eu e, talvez, alguns outros Vereadores. E agora é hora de 

aproveitar tudo aquilo que você fez, e que você seja muito feliz. E se você for logo, que Deus te 

abençoe, e se não for, ficar, pode contar comigo, o que precisar aqui. Deus te abençoe! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Ele vai para Minas. A Moção continua em discussão. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar aqui o Nobre Vereador Ney, mas também o nosso 

amigo, né, Antonio. Que Deus te abençoe muito! Sei que não foi fácil, acredito eu, né, nesses longos 

anos de trabalho dedicado aqui ao nosso Município(*) de Sumaré, né? Mas que Deus tenha, né, para 

você muitos, muitos longos anos e que aproveite bem, né, essa jornada que você conquistou através 

do seu trabalho. O que eu posso te desejar é que Deus continue te abençoando, meu amigo! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quero parabenizar o Vereador Ney do 

Gás pela homenagem, não a só o profissional Juares, mas um amigo, uma pessoa que eu conheci há 
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pouco tempo, mas eu acatei como meu amigo. Uma pessoa de muito caráter, um cidadão exemplar. E 

eu acredito que trabalhou muito aqui na nossa Cidade, né, retribuiu muito aqui com o nosso 

Município, e agora é o momento, né, do descanso. E eu acredito que não para por aí, né? Porque 

quem trabalha, se parar de trabalhar, ele adoece. Mas eu desejo sucesso, do fundo do meu coração aí 

para o guarda municipal Juares, que Deus continue abençoando a vida dele, a saúde dele, e também 

da família dele. Muito obrigado, e conte comigo caso precise desse humilde Vereador, eu estarei às 

ordens aqui para vos atender. Valeu-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --meu Presidente. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao Vereador Ney 

pela Moção, e também agradecer o irmão Juares por esses 33 anos de serviço prestado a nossa 

população. Teve momentos difíceis lá atrás, né, que estar na rua não é fácil, mas Deus guardou e 

tenho certeza que Deus tem coisas novas para o senhor, e Deus abençoe você, e sua família, tá bom? 

Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Parabéns ao Vereador Ney do Gás pela Moção, né? E obrigado por tudo, pelo seu trabalho, Juares, 

durante esses 33 anos na Guarda Municipal, defendendo a população, o patrimônio público. Isso é 

muito importante, você que tem um nome a zelar, já sempre foi zelado e continue sendo zelado pela 

sua aposentaria agora. Que Deus te abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Primeiramente, parabéns ao Vereador Ney pela Moção e, também, parabéns ao Juares, 33 anos de 

serviços bem prestados, né, Juares? Para chegar a esse tempo e aposentando, nós sabemos quantas 

dificuldades e quantos momentos difíceis você deve ter passado ao longo de todo esse tempo. Mas a 

sua hora de descanso chegou, né? Espero que você curta muito esse tempo, descanse bastante e faça 

jus pelos 33 anos prestados para a Prefeitura de Sumaré e para cada cidadão sumareense que você 

pôde um dia defender. Obrigado em nome de todos eles. Parabéns. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Eu peço para o Vereador Ney, para mim subscrever a Moção. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Está aberta a toda Casa, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian 

Souza”: Sr. Presidente, primeiro eu gostaria parabenizar o Vereador Ney do Gás pela Moção de 

extrema relevância, de extrema importância. Vereador, parabéns, sempre cirúrgico nas Moções, nas 

atividades que exerce ao longo do Parlamento. Gostaria de pedir permissão a V. Exa. para subscrever 

a Moção. E gostaria aqui, com muito carinho, de falar do Juares. Mas a somatória de vários 

Parlamentares fazendo o comentário positivo, Juares, à sua pessoa, já mostra o quanto você significa 

para a Cidade de Sumaré. O quanto o senhor é importante, o quanto o senhor é talentoso e o quanto o 

senhor seguiu uma vida ilibada diante da Guarda Municipal. Desejamos a você tudo de bom, e que 

possa aproveitar esse momento de descanso, mas deixar aqui o registro em Ata desta Casa e na 

história, que você foi um orgulho todo esse tempo para a nossa Cidade. Uma pessoa que sempre 

trabalhou com muita seriedade, com o sorriso no rosto, com compromisso e com uma lealdade e 

compromisso à segurança pública e a todo o trabalho que foi realizado. Nesse sentido, eu te 
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parabenizo de todo o coração, te desejo que Deus o abençoe e que possa retribuir todo o trabalho que 

você fez. Obrigado por tudo que fez pela Cidade de Sumaré, pela nossa gente, pelo nosso povo. E é 

muito merecida essa homenagem. Que Deus te abençoe! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar 

do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Srs. Vereadores, Sr. Presidente, Srs. Nobres Vereadores, eu também não poderia 

de deixar algumas colocações ao meu amigo, irmão Juares, né? Por um lado, feliz que se aposentou, 

vai ter um tempo agora para curtir um pouco a vida, né? Não falo nem descanso, que aqui descanso é 

uma palavra meio esquisita, né? Dá impressão que a pessoa morreu [Risos], e vai curtir a sua vida 

com sua família. Mas, por outro lado, eu fico triste, viu? Que deixamos de ter um grande homem na 

Guarda Municipal nossa, onde eu gosto muito dessa Guarda Municipal, que eu acho que a nossa 

gloriosa guarda é uma das melhores que eu conheço, hoje conta com pouco contingente e cada dia 

nós estamos perdendo mais contingente. Mas dessa forma é até bom que você está se aposentando, 

vai curtir com a família, que Deus abençoe seu lar com a sua família. E não esqueça de nós não, 

esses dias você falou que ia embora, não vai não, não esqueça de nós não, fica mais um pouco aqui 

com nós, que nós gostamos muito de você. Que Deus abençoe a sua família e você, meu irmão! Fica 

com Deus. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Primeiro, eu queria dar os parabéns ao nosso amigo Vereador Ney do Gás pela referida Moção, pedir 

autorização para poder subscrevê-la. E dar os parabéns pelo serviço prestado dentro do nosso 

Município, durante tantos anos, ao nosso amigo Juares aí que sempre esteve à disposição da 

população de Sumaré. Que Deus abençoe a sua vida, que você possa curtir aí a sua aposentadoria. 

Deus te abençoe a cada dia mais, viu? Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Peço autorização para falar daqui do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Em primeiro lugar quero parabenizar o Nobre 

Vereador Ney do Gás pela Moção, uma Moção de grande relevância. Parabéns, Vereador! Quero 

aqui parabenizar nosso amigo Juares pelo... por todo esse serviço prestado a nossa comunidade. Estar 

falando... Eu tenho, né, falo isso com toda a segurança, porque já tem 28 anos que eu acompanho os 

seus trabalhos, então, não é pouco tempo, né? Mas agora estou entendendo, né, porque você sempre 

foi abençoado em toda a sua trajetória, 33 anos é exatamente a idade de Cristo, né? Então, parabéns, 

mais uma vez, e aí eu entendi porque você foi abençoado e está sendo abençoado, e vai continuar 

sendo abençoado. Você conseguiu cravar os 33 anos na sua carreira, na sua profissão. Parabéns, 

Juares, continue sendo essa pessoa agradável, alegre, brincalhão que você é. A gente, quando chega 

na porta da Câmara aí, que você está aí, sempre você tem uma alegria, né? Está sempre alegre, a 

gente nunca vê você, assim, de rosto fechado, cara feia. Parabéns, viu? Continua sendo essa pessoa 

amigável que você é. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero também cumprimentar ao 

nosso servidor, guarda municipal Juares, e dizer algo para você que, quando você passa uma vida 

toda se dedicando ao Município, igual o senhor fez, só temos que ter gratidão e agradecer. Vida 
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longa, siga sua vida! Infelizmente não vai estar aqui na nossa Cidade, mas pode ter certeza que o 

carinho que nós temos aqui, todos os Vereadores (você está vendo que todo mundo tem falado aqui) 

continua grande por você. Sucesso, que Deus abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para poder falar daqui do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Parabenizar o Nobre Vereador Ney do 

Gás pela Moção, peço para poder subscrever. E dizer aqui ao nosso amigo Juares, Juares sempre com 

esse(*) sorriso no rosto, sempre prestativo, brincando com a gente, dando atenção, 33 anos de 

história, vida pública ilibada, trabalhada em prol do nosso Município. A aposentaria do senhor 

chegou, parabéns, não é para qualquer um! Graças a Deus, a partir de agora inicia um novo ciclo, que 

Deus continue abençoando a vida do senhor, e que sempre continue com essa aura, com essa alma, 

que quando a gente olha para o senhor possa ter esse sorriso no rosto, que é isso o que a gente leva da 

vida. Com certeza a história no setor público o senhor já escreveu, e a partir de agora é cuidar, né, do 

que Deus proporcionar ainda de vida para o senhor. Parabéns, que Deus continue sempre o 

abençoando! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Gostaria aqui de parabenizar o 

Vereador Ney do Gás pela Moção, uma Moção muito importante para um servidor que é o Juares, 

nosso amigo, grande amigo, né? Morador lá perto da minha casa, vizinho meu lá de Minas Gerais, 

né? Eu queria desejar tudo de bom para você, Juares, que você merece. E você cuidou muito bem de 

toda a população de Sumaré, e também de todo o patrimônio público aqui da Cidade nossa de 

Sumaré. Então, por isso, eu te desejo boa sorte, vida longa, e que a sua trajetória lá em Minas, 

pertinho da minha casa, seja a melhor para o senhor descansar. Descansar que eu digo, descansar dos 

seus trabalhos, né? Porque o Vereador que me antecedeu falou que é uma palavra [Risos] pesada, 

porque a gente não sabe para onde vai descansar, mas não é o descansar que alguém pensou na 

maldade, é descansar dos seus trabalhos, das suas atividades aqui. Juares, Deus abençoe, tudo de 

bom para você e sua família! Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Meu voto é favorável, chefe, à Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

da V. Exa., favorável, Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor da Moção, 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presidente, de acordo com o Art. 

129, pediria a V. Exa. que autorizasse o homenageado, por tempo regimental, fazer um breve 

agradecimento em... até em respeito a toda a trajetória dele aqui na nossa Cidade, né? E de... 

posteriormente, fazer a entrega de homenagem, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido 

da V. Exa. é regimental. Eu peço para que o Juares adentre ao Plenário, se quiser fazer o uso da 

palavra na Tribuna, fique à vontade, dentro do prazo limite. E logo após o uso da palavra, o Ney do 

Gás, Vereador autor da Moção, vai homenageá-lo com algo. “Munícipe “Sr. Antonio Juares 

Ferreira”: Srs. Vereadores... [Falando fora do microfone] “Munícipe “Sr. Antonio Juares 

Ferreira”: Srs. Vereadores, público presente, eu gostaria de agradecer a todos por essa Moção. 

Agradecer ao Vereador Ney. Eu quero dizer a vocês que esses 33 anos foram de lutas, mas tivemos 

muita vitória. Eu me aposentei em 2017, continuei trabalhando, mas agora eu pretendo encerrar a 

carreira, mas eu estarei com vocês aqui até julho, ainda vou ficar mais um pouco mais. [Falando fora 

do microfone] “Munícipe “Sr. Antonio Juares Ferreira”: Isso. E peço que Deus abençoe a todos, 

e que Sumaré seja uma Cidade abençoada. E hoje eu estou feliz por receber essa Moção, porque 33 

anos de serviço, tem muitos aqui que eu acho que estava nascendo quando eu entrei na guarda, né? 
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Passando dificuldades, mas vencemos, e estou aqui feliz, logo estarei voltando para a minha terra, 

ficar junto com a minha família, curtir um pouco os meus pais que já são idosos. Mas Deus vai dar 

vitória a todos nós. Agradeço a oportunidade. Obrigado. [Aplausos] “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, parabenizar ele também, que vai ter um casamento essa semana, também, 

viu? [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 45/2024, de autoria do Vereador Alan Leal. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção de 

Apoio. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Apoio ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, em solidariedade às 

recentes enchentes que assolam o estado. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, 

apresento respeitosamente a presente Moção de Apoio ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, 

em solidariedade às recentes enchentes que têm trazido grande dificuldade à população do Estado do 

Rio Grande do Sul. Neste momento de adversidade, é fundamental reconhecer as pessoas e 

instituições que têm demonstrado coragem, dedicação e bravura ao atuar nos resgates durante as 

enchentes que têm ocorrido no Estado do Rio Grande do Sul. Integrantes dessas organizações, muitas 

vezes colocando suas próprias vidas em risco, têm sido verdadeiros heróis na busca por salvar vidas 

de crianças, idosos, adultos, animais, e proporcionar segurança às comunidades afetadas. O trabalho 

que temos visto de diversos voluntários, somados ao trabalho do Poder Público, exemplificam o 

melhor do espírito humano: solidariedade, resiliência e altruísmo. Que tais ações inspiradas sirvam 

como um lembrete do poder da união e da colaboração dos tempos difíceis. Que possamos todos nos 

unir para apoiar aqueles que estão na linha de frente e para ajudar na reconstrução das comunidades 

atingidas pelas enchentes no Rio Grande do Sul. Com profunda tristeza e consternação, expressamos 

nossos sentimentos de pesar pelas vidas perdidas, e prestamos nossa solidariedade às famílias 

enlutadas e às comunidades que sofreram perdas irreparáveis, também àqueles que ainda têm 

familiares e entes queridos desaparecidos, e aguardam esperançosos por boas notícias. Sabemos que 

haverá um longo processo de reconstrução, trabalho intenso, sendo necessária muita esperança, força 

e solidariedade para superar os desafios que se apresentam. Não podemos esquecer esses momentos 

difíceis de dor, mas podemos ter esperança de superarmos esta situação. É crucial que continuemos a 

oferecer nosso apoio inabalável, tanto emocional quanto prático e de recursos aos nossos irmãos do 

Rio Grande do Sul, para juntos transformarmos esse momento de comoção e adversidade com 

resiliência e certos de um futuro melhor. Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja 

aprovada a referida Moção de Apoio para o envio ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul 

(chefe de gabinete). Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 13 de maio de 2024. Alan Leal, Vereador (Patriota). “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, tem um vídeo que eu gostaria de 

pedir a... que passasse, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que a sonoplastia... solte 

o vídeo, por favor. [Exibição de vídeo] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: “Acabamos de chegar 

em uma casa aqui que parece que tem 45, 40, 45 animais abandonados, estavam... Já recolhemos 

uma grande quantidade, se Deus quiser vamos salvar todos aqui. Equipe Delegado Bruno Lima”. 

“Orador não identificado”: “Tem 9 aqui”. “Orador não identificado”: “Pessoal [Ininteligível] 

vamos lá pegar as cordinhas”. “Orador não identificado”: “Mais um”. “Orador não 

identificado”: “A cordinha [Ininteligível]”. “Orador não identificado”: “Coloca os três dentro da 

caixinha aí”. “Orador não identificado”: “[Ininteligível]”. “Orador não identificado”: “Não, 

não, não, aqui”. “Orador não identificado”: “[Ininteligível] essa cordinha aqui, olha. Aí!”. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: “Cuidado, cuidado!”. “Orador não identificado”: “Dá uma 
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‘seguradinha’ aqui, só segura aqui, com o dedo, aqui”. “Orador não identificado”: “Ah, tá”. 

“Orador não identificado”: “Só segura em baixo aqui...”. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

“Travou.” “Orador não identificado”: “Travou?”. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: “É que é 

bom colocar de lado ali para não escapar”. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de fazer o uso da Tribuna, por favor. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Fique à vontade, Vereador. É o prazo regimental. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Bom dia a todos, Nobres Vereadores, ao público que nos assiste. Dizer que essa ida nossa 

para o Rio Grande do Sul foi algo que... eu acho que jamais imaginava passar. Acho que só quem 

está ali na realidade do dia a dia, porque tudo que é passado na televisão, nas redes sociais é bem 

superficial. Você chegar em uma casa e você se deparar com corpos humanos, corpos de animais é 

algo que não dá nem para a gente transmitir isso, e o sentimento das pessoas. Agradecer ao nosso 

líder de Governo, o Vereador Willian, que todos os dias que eu estava lá, estava perguntando, 

mandou ajuda, nós saímos com quase 100 toneladas de doações do Cadeia para Maus Tratos, que se 

mobilizou, a Cidade de Mogi Mirim, Sumaré, Americana, São Paulo. E todos que fizeram doação, 

pessoal de Paulínia que também nos ajudou. E a gente se sensibilizar, realmente, do que as pessoas 

estão vivendo lá, porque quando você chega na casa de uma pessoa, adentra lá, e você vê que a 

história dela ficou para trás, e ela só quer tentar recomeçar, é algo difícil. E a gente que é ser 

humano, a gente se sensibiliza em tudo. Nós voltamos na casa de um rapaz que ele só queria resgatar 

o seu cachorro. E toda história dele estava ali. E ele falou: “Olha, só quero resgatar meu cachorro”. 

Um lugar que estava cheio de facções, as pessoas armadas, tentando roubar barco, roubar jet ski, 

roubar celular. E a gente chega em um momento que a gente reflete tudo que a gente viveu. Eu acho 

que tudo que eu passei ali, nesses dias que nós ficamos, é algo que vai ficar na minha história, na 

minha vida, e vou levar como lição de vida porque, às vezes, as pessoas, a gente chega em casa, tem 

um chuveiro quente, tem uma cama quente, e lá a gente só queria salvar as pessoas. E aí uma pessoa 

falou para mim assim: “Eu perdi meus irmãos... E eu não sei nem onde recomeçar”. E aí você tem 

que ser forte para chegar nessas pessoas e tentar sensibilizar algo que fale para ela, né, a força ali, 

mas você não sabe o que você fala, porque você não está passando o que eles estão passando. Você 

está ali, mas a gente vai voltar para casa, e vai chegar em casa vai ter a sua cama quente, você vai ter 

seu chuveiro quente, e essas pessoas não sabem nem quando vão poder recomeçar a vida deles. 

Então, eu realmente, eu peço que todos nós, faça uma força para ajudá-los, eu acho que o momento 

que aquele estado está vivendo é algo jamais visto na história do nosso país. Para reconstruir, 

reconquistar tudo aquilo lá nós não sabemos o tempo que vai levar, o pessoal que está lá ainda me 

andou um áudio hoje, falando que o rio começou a subir novamente. Então, você não sabe o que vai 

acontecer. Você não sabe se eles vão voltar para casa para tentar reconstruir daqui um mês, daqui 40 

dias. A gente não sabe, a gente não tem previsão de nada, lá. Então, só agradecer, realmente, a todos 

que nos apoiaram, agradecer a todas as pessoas que ajudaram, as pessoas que se sensibilizaram, que 

mandaram mensagem. E dizer para vocês que, às vezes, as pessoas criticam a gente que resgata 

animais, mas lá tinha muito animal que estava procurando gente perdida. Então, esse é nosso 

trabalho. Obrigado. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Primeiramente, Alan, queria te parabenizar pela sua coragem, não só como pessoa de ir até 

o Rio Grande do Sul, mas enfrentar os problemas que nós estamos vendo pela televisão, você foi lá, 

in loco, e foi prestar a sua solidariedade, e levar o seu apoio, o seu abraço que, nesse momento, às 

vezes é muito mais importante do que qualquer coisa. Nós temos visto pela televisão cenas que acho 

que nunca tínhamos visto no Brasil. Nem no Amazonas, que eu já estive várias vezes em Manaus, 



10 
 

  

quando tem a famosa enchente lá, chegou nas proporções que nós estamos vendo no Rio Grande do 

Sul. Eu fico imaginando como será a reconstrução daquilo lá, se vai haver reconstrução, ou se vamos 

ter que construir cidades novas, né? Então, independente de ser um animal, um ser humano, são 

vidas que estão lá. É um ecossistema que está abalado, está totalmente destruído. Então a gente vê... 

Parabéns para você, Alan, parabéns pela sua... isso é um ato de bravura, isso é um ato que você 

merece todo respeito, não só meu, mas de todos os Nobres Pares, eu tenho certeza que vão te 

parabenizar por isso. E a gente fazer aquele famoso apelo, né? Eu já fiz a minha doação, o meu irmão 

no escritório fez um movimento lá, conseguiu uma grande quantidade de cestas básicas, água 

mineral, para poder encaminhar. E eu acho que o mínimo que a gente pode fazer nesse momento é 

estender a mão e poder ajudar. Parabenizo você, mais uma vez, e fico feliz de ter você como um par 

e pela atitude que você teve. Sair daqui, deixar sua família, deixar o seu lar, colocar a sua vida em 

risco em benefício de terceiro, que você nem conhece, talvez nunca fosse encontrar um dia na tua 

vida. Parabéns, Alan! Deus te abençoe, te dê vida longa e que te proteja, você e sua família. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, o que está acontecendo hoje no Rio Grande 

do Sul é uma situação que nós, acho que, aqui do Brasil, nós nunca vimos algo parecido com isso, 

né? É uma situação muito triste. Eu queria dar os parabéns ao Vereador Alan Leal pela coragem, pela 

sua dedicação, por ter saído aqui do conforto da sua casa, ir até o Sul do país para poder estar 

ajudando as pessoas, os animais. Nós podemos ver que, no momento desse, a população do país 

inteiro se uniu para poder ajudar as outras pessoas. A gente pôde ver aí nas redes sociais várias 

pessoas, famosos, alguns artistas, Deputado, como, Deputado Federal, como o delegado Bruno Lima, 

o Deputado Estadual lá, o Rafael Saraiva (da União Brasil) também está lá fazendo um trabalho, isso 

é muito importante. Então, esse momento é um momento de todo mundo se unir sem olhar a 

bandeira partidária, sem olhar da onde que... de qual local que é do país, em si, ajudar as pessoas. 

Então, mais uma vez, parabéns, Alan, pela sua bravura de poder estar indo ao Rio Grande do Sul, 

ajudando as pessoas, os animais. Peço autorização para poder estar assinando a Moção junto com o 

senhor. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, gostaria 

de parabenizar o Vereador Alan pela Moção, pedir permissão para subscrevê-la e parabenizá-lo pela 

ação de solidariedade, o gesto de amor ao próximo, de carinho pelas pessoas. O Rio Grande do Sul 

passa por uma das mais sérias tragédias e uma das que vão marcar todo o nosso país. O Vereador 

Silvio fez uma fala, que eu parafraseio ela, na sua totalidade. São muitas pessoas com gestos de 

solidariedade. E nessas horas, nós temos que deixar de lado todas as questões partidárias, todas as 

questões de lados, nós temos que ser humanitários. Eu fiz divulgações de vários lugares que estão 

arrecadando na Cidade, e coloquei, inclusive, nas minhas postagens, aqueles que, pessoas que são 

hoje adversários políticos e estão realizando, porque eu acho que todo gesto nesse momento é muito 

importante. E V. Exa. representou muito bem esse Parlamento, representou muito bem essa Cidade 

indo até lá. Não... Eu conversava com a Dê (com a minha esposa), que a vontade nossa era ir até lá, 

mas quando você fala assim: “Eu vou até lá”, qual que é a causa? Qual que é o motivo? Onde que 

está inserido? Então, preferimos fazer as nossas doações sem mostrar isso em público. A Dê e eu 

fizemos, mas não mostramos isso, porque a própria Bíblia fala, né? “O que a mão direita dá, a 

esquerda não precisa ficar sabendo”. Então, esse é o momento que não é para politizar nada, mas é 
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um momento de solidariedade, de amor ao próximo. E, sobretudo, nós vimos as ações e vimos todo o 

seu trabalho, do Delegado Bruno, o meu amigo, a qual eu quero cumprimentá-lo, entre outros que 

fizeram um trabalho fundamental. Eu tenho acompanhado a Deputada Federal Maria do Rosário, que 

eu tenho um grande carinho, é nossa amiga (minha e da Dê), tenho visto ela chorar, sofrer, fazer as 

doações, o trabalho que tem realizado, as cozinhas solidárias que têm sido realizadas. O Rio Grande 

do Sul está tendo todo esse amparo, o amparo do Governo Federal, que tem enviado para lá todas as 

forças armadas, todo o trabalho que tem sido realizado de solidariedade. Parabéns, Vereador Alan, 

por ter ido dar voz àqueles que não conseguem gritar, que não conseguem... Acompanhamos, eu 

acompanho muito a questão dos resgates pela Dê, porque ela é apaixonada por essa causa animal. E 

ela falou assim: “Eu vou ligar para o Alan e vou pedir para ele trazer uns três cachorrinhos para mim 

adotar”, [Risos]. Eu falei assim: “Onde você vai pôr mais aqui em casa”, né? Porque ela vai 

adotando e isso, cuidando, e é o gesto de amor. E cuidar dos animais, nesse momento, é algo que 

também é importante no Rio Grande do Sul. Toda vida importa. Então, as minhas orações, a minha 

energia positiva e a minha congratulação a V. Exa., ao Delegado Bruno e todos da Cadeia para Maus 

Tratos, o trabalho que desenvolveram e que estão desenvolvendo é primordial. Parabéns, que Deus o 

abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável à 

Moção, Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João 

Maioral”: Se puder contar, o meu voto é favorável, tive que ir urgentemente ali. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Já contabilizei, mas o voto da V. Exa. será registrado em Ata, o voto favorável do 

Vereador João Maioral à Moção do Vereador Alan leal. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, no Expediente não. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom 

andamento da Sessão, gostaria de consultar o Plenário para que possamos passar direto para a Ordem 

do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, passagem direta para a Ordem do Dia: 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente 

encerrado, às 13h41. Peço que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrar 

a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sr. Presidente, eu quero registrar a minha presença na Sessão. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Digão. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. 

Com o quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 14 de 

maio de 2024. Ordem do Dia: temos dois Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento 

de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 
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94/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional e especial no orçamento vigente, 

no valor de R$ 13.309,70, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 14 de maio de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de 

Urgência. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 94/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei n. 94/2024, Mensagem 44/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional e especial no orçamento vigente, no valor de R$ 13.309,70, para os fins que especifica e dá 

outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Digão, ao Projeto de 

Lei. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável também, Vereador Sirineu Araújo, ao Projeto 

de Lei. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores, Presidente(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 95/2024, autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional e especial no orçamento vigente, no valor de R$ 19.038,00, para os fins que especifica e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 14 de maio de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que 

se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 95/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; 

Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 94/2024... - 95/2024, desculpa -, Mensagem 45/2024, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional e especial no orçamento vigente, 

no valor de R$ 19.038,00, para os fins que especificam e dá outras providências”. Está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Digão, ao Projeto de Lei. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: O meu voto é favorável, meu(*) Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa., Vereador Sirineu, favorável ao Projeto de Lei. Encerrada a votação: com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao 
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Projeto de Lei n. 47/2024, autoria: Ulisses (Vereador Ulisses Gomes): “Dispõe sobre a proibição de 

uso de celulares e outros dispositivos tecnológicos pelos alunos nas unidades escolares da Rede 

Municipal de Ensino do Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Redação Final: também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Voto favorável ao Projeto do Vereador Ulisses. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável ao Projeto de Lei, Vereador Digão. Voto do Vereador 

Sirineu Araújo. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto também 

é favorável, Presidente. Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 69/2024, de 

autoria: Alan Leal (Vereador Alan Leal): “Dispõe sobre a penalização de tutores de animais que 

causem acidentes em via pública no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Segurança Pública: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Meu voto é favorável ao Projeto de Lei do Vereador Alan Leal. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Digão, ao Projeto de Lei. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei, Vereador Sirineu Araújo. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião Corrêa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Enquanto o Nobre Vereador vota, eu gostaria de convocar a Comissão de Educação e 

Saúde para quinta-feira, às 14h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: O meu 

voto é favorável, só que a maquininha não registrou. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei, Vereador Ulisses. Mais alguma 

Comissão quer registrar horário e dia para a reunião das Comissões? “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Comissão de Justiça e 

Redação, quinta-feira, às 13h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Eu convoco a Comissão de Direitos Humanos para quinta-feira, às 13h13. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Ulisses. Eu quero reforçar aqui 

a todas as Comissões que seria importante essas reuniões para que pudessem dar os Pareceres em 

alguns Projetos de Leis que estão já protocolados na Casa e precisavam dos Pareceres das 

Comissões. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: A Comissão de Obras, ela já tem algum tempo que ela não faz as Sessões, mas é 
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conforme a orientação do Dr. Gustavo. Então a gente está seguindo uma orienta... porque não está 

tendo Projeto para a Comissão. Então, por isso que nós não vamos fazer a reunião. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Comissão de Obras? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Isso. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ok. Registrado em Ata a fala da V. Exa., Vereador Lucas. Encerrada a votação: com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Sai da Ordem do Dia 

por apresentação de Emenda. Eu gostaria que todos os Vereadores ficassem ao Plenário, pois temos 

um Vereador inscrito na Explica... no Expediente - na Explicação, desculpa -, Explicação Pessoal, 

para que pudesse, né, não ficar com o Plenário vazio, vamos ouvir o Vereador em seguida. 

Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Tem sim, Presidente, o Vereador Sirineu Araújo. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Sirineu Araújo, com a palavra na Explicação Pessoal. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores e o público que está 

nos assistindo nesse exato momento, em casa, nas redes sociais. Dificilmente, né, a gente usa a 

Explicação Pessoal para estar falando alguma coisa, assim, e estar se explicando sobre algumas 

situações que vem ocorrendo aqui na nossa Cidade. A gente fica chateado com algumas coisas, a 

gente sabe que não é normal, né, a gente fazer o bem e receber o mal. Mas, coisa linda, né? Muito 

bonito, a gente abre a Sessão sempre em oração, a gente olha no centro da Câmara de Vereador uma 

Bíblia, aí perto do... aí do, onde a gente faz, né, as nossas palavras, né, quando a gente sobe para usar 

a Tribuna, tem a imagem do Senhor, muito lindo, muito organizado, muito, né, aconchegante. Mas a 

gente sabe que dentro dessa Câmara de Vereador existe a Bíblia, existe a imagem do Senhor, mas a 

gente sabe que aí dentro também tem o satanás, né? Tem o satanás. E eu vou usar essas palavras, né, 

quero que Deus me dê sabedoria (não é força, mas sabedoria), porque, quando a gente pegar satanás, 

a gente sabe a forma que a gente vai conduzir ele. Está tendo algumas coisas, alguns episódios com 

os meus outdoors aqui na nossa Cidade, né, coloquei agora uma homenagem para o Dia das Mães e 

teve um cidadão que lá, já lá de atrás, ele vem aperreando a minha cabeça sobre esse assunto dos 

outdoors. Mas eu quero deixar um recadinho aqui para esse rapazinho que está fazendo isso e o 

mandante, certo? Não deixa eu pegar não, viu? Não deixa eu pegar não! Porque no dia que nós 

pegarmos, eu vou pegar pela orelha e eu vou levar no mandante, e vou pedir para cuidar. Mas é para 

cuidar, viu? Porque as pessoas, elas são muito técnicas, muito inteligentes, mas se tem uma coisa que 

a gente é, é um pouco ignorante em cima da nossa razão. E eu quero deixar registrado na Câmara 

isso, porque eu estou tendo perseguição política, tá? Perseguição política, não é de agora, até no 

começo do meu mandato. Já entrou dentro dessa Câmara de Vereador pedidos de cassação com 

assinaturas falsas, afastamento da minha pessoa com assinaturas falsas, né? Todo mundo sabe disso, 

né? Os Vereadores são conscientes e cientes do que vem acontecendo. E eu não quero isso, eu não 

quero que isso aconteça comigo, eu não quero que isso aconteça com o Presidente, eu não quero que 

isso aconteça com os Vereadores, nem com o líder da Casa, nem com ninguém. Porque isso, para 

mim, não me satisfaz, né? Mas a gente sabe que tem algumas pessoas que querem estar, ou seja, que 

querem entrar no céu a pulso(*), essa é a verdade, quer entrar no céu sem poder, né? E não é bem 

assim que funciona, não é bem assim que funciona. A gente sabe o que vem acontecendo, a gente 

está dentro dessa cúpula política, desse meio político, e a gente sabe mais ou menos como que 

funciona. Eu não vou me abater com isso. Os meus outdoors, as minhas homenagens dentro da 

Cidade, que fique bem claro, vão continuar, tá certo? Só que eu peço com... por gentileza, com 

humildade, com simplicidade, que eu sou um cara muito simples, tá, sou um cara muito humilde, sou 

uma pessoa de apertar as digitais, “estamos juntos”, “vamos ajudar”. Mas ao mesmo tempo, dentro 

da minha razão, eu sou um pouco ignorante, e eu não quero usar essa ignorância, né, para fazer nada, 

por agir com ignorância com ninguém, pelo amor de Deus, não é isso. Mas eu peço, por gentileza, 
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que eu estou na Cidade, hoje eu não estou, estou fazendo on-line, mas em vez de pichar a minha cara 

no outdoor, picha a minha, picha a minha, vem até a mim, joga um balde de tinta, sei lá, venha, pode 

vir. Não tenha preguiça, não. Que eu não tenho medo de homem, eu tenho medo de falsidade de um 

homem. Agora, de macho eu nunca tive não. Nunca, mas nunca, nunca, nunca, nunca! Agora, da 

falsidade a gente tem, né? Mas fica o recadinho para você que está mandando pichar os meus 

outdoors, que não deixa nós colocarmos a mão em cima não. Não é maldade, mas é cautela, para que 

a gente possa andar bonitinho, trabalhar pela população de Sumaré, né? Trabalhar para o Governo, a 

gente está trabalhando, graças a Deus, fazendo um ótimo trabalho, durante o trabalho que foi(*), já 

vem sendo conduzido, né, há três anos e meio, vamos terminar o mandato, né, com amor, com 

carinho, ajudando a população e ajudando a nossa Cidade. Então, isso não é legal, né? A gente sabe 

que as pessoas trabalham com, né, muita maldade no coração, na mente, usa a inteligência para 

ofender o próximo, mas a gente sabe como é que se trabalha, como é que se faz. Agora, eu não vou 

aceitar, eu não vou aceitar que isso seja feito com o meu trabalho, queira impedir o meu trabalho 

aqui na Cidade. Porque eu, todo mundo coloca outdoor, o Presidente da Câmara coloca, o Willian 

Souza coloca, o Prefeito coloca, o Vice-Prefeito coloca, Henrique - como é o nome? -, os Vereadores 

que estão na Casa(*) aí, todo mundo se coloca outdoor na Cidade. Todos colocam, eu não posso 

colocar. Todas as vezes que eu coloquei, isso é perseguição! Mas tudo bem, tudo bem. Eu não quero 

entrar nesse mérito, mas deixo o recado: que segure o seu cachorro na coleira, segure ele na coleira, 

porque se eu pegar pichando os meus outdoors, vai dar errado. Vai dar errado! Muito obrigado, 

Presidente! Que Deus continue nos abençoando, e vamos tocar a nossa vida para frente com fé em 

Deus, com muito trabalho e muita luta. Valeu! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º 

Secretário se ainda há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma outra inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 14 de maio de 2024 encerrada, às 14h06. E peço 

para que todos vão em paz para as suas casas e com Deus. Amém! “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 14 de maio de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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